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Одувек је био обичај да сваки ђак првак мора да положи заклетву пре уласка                     
у клупу. Као и целокупно школовање данас, тако се и заклетве разликују                               
од оних из давних времена. 

Међутим, заклетва из 1914. године својим садржајем и данас привлачи пажњу свих. 

 
 

Оно што је посебно интересантно у овој заклетви јесте да се ђак не обавезује само 
да ће учити и усавршавати своје знање, већ ће се, напоредо, бринути и о својој 
околини, кућном васпитању, правима других.                                                                       
Заправо, обвезује се да буде честит човек. 

Упоредите ђачку заклетву из 1914. и данашњу. 

Ђачка заклетва из 1914. 

Заклињем се да нећу уништавати дрвеће и газити траву 
Обећавам да нећу пљувати на под у школи и у кући и на путу 
Дајем реч да нећу кварити ограде ни наносити квара грађевинама 
Никада нећу бацати хартије ни ма какво ђубре по улици 
Бићу увек учтив 
Штитићу птице 
Бранићу туђу својину онако како бих желео да други брани моју 
Обећавам да ћу бити искрен и честит грађанин. 



После Другог светског рата, до 1972, заклетва је гласила: 

Заветујем се пред пионирском заставом и пред својим друговима пионирима  
да ћу учити и живети као веран син своје домовине  
Федеративне Народне Републике Југославије.  
Заветујем се да ћу чувати братство и јединство наших народа  
и слободу наше домовине стечене крвљу њених најбољих синова.  
За домовину с Титом – напред! 

Последња генерација пионира рођена је 1982. године и била је то генерација              
која је у први разред кренула 1989. 

Текст пионирске заклетве гласио је овако: 

Данас, када постајем пионир  
Дајем часну пионирску реч:  
Да ћу марљиво учити и радити  
поштовати родитеље и старије,  
и бити веран и искрен друг,  
који држи дату реч;  
Да ћу волети нашу самоуправну домовину  
Социјалистичку Федеративну Републику Југославију  
Да ћу развијати братство и јединство  
и идеје за које се борио друг Тито;  
Да ћу ценити све људе света  
који желе слободу и мир! 

Ђачка заклетва данас: 

Данас кад постајем ђак, дајем свима на знање, да ћу учити вредно,                                             
и стећи образовање. 
Слова свеске и књиге, и сваки број и знак, биће ми најдраже бриге,                                           
и бићу узоран ђак! 
Пријатеље ћу стећи. Уз радост и ведрину,                                                                        
и знањем свима рећи да волим отаџбину! 
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